

«Волшебная нить Сатанай» с дизайнером Зулифой Блягоз

В рамках Года семьи в России 3 октября 2024 г. в Национальной библиотеке Республики Адыгея прошел мастер-класс «Волшебная нить Сатанай» дизайнера – модельера Зулифы Блягоз.

Мероприятие, организованное по программе «Пушкинской карты», было приурочено к празднованию Дня Республики Адыгея, и нацелено на пропаганду сохранения нематериального этнокультурного достояния народов нашей страны.

Подготовила и провела мастер-класс мероприятие главный библиотекарь по массовой работе и связям с общественностью НБ РА Кучмезова А. Р.

Мастер народных ремесел Зулифа Блягоз из города Адыгейска вяжет крючком потрясающие изделия с национальным орнаментом. Для Зулифы вязание было увлечением и любимым занятием на досуге, но популярность вязаных вещей ручной работы превратило хобби в ее настоящую профессию.

В начале мероприятия участники мастер-класса узнали о том, что вязание – это один из самых популярных и старинных видов рукоделия. Зулифа рассказала и показала ребятам, как создаются уникальные авторские вязаные вещи, познакомила участников с некоторыми образцами узоров. Она объяснила простейшие элементы вязания и поделилась хитростями мастерства. Рассказала, какую пряжу выбрать для разных изделий, и в чем заключается особенность вязания крючками. Далее участники попробовали освоить этот нелегкий вид рукоделия, набрав несколько петель спицами. Затем для студентов был проведен конкурс, с призами от мастера-модельера.

Начальник отдела по культурно-досуговой деятельности Министерства культуры Республики Адыгея, заслуженный работник культуры Республики Адыгея Лиана Нурбиевна Ачмиз вручила мастеру Почетную грамоту Министерства культуры Республики Адыгея за вклад в развитие народных художественных ремесел и активное участие в мероприятиях международной выставки – форума Россия.

Участницы мероприятия продемонстрировали вязанные костюмы от Зулифы Блягоз в национальном адыгском стиле.

Настоящим украшением мероприятия стала премьера песни «Мырамыжий». Ее написали поэт Зураб Бемурзов и композитор Мурат Кабардоков, а подстрочный перевод песни с адыгейского на русский язык сделала театральный продюсер Лейла Курашинова. Песню блестяще представила зрителям заслуженная артистка Республики Адыгея Сусанна Даутова.

Участники мастер-класса подтвердили, что такие мероприятия позволяют любителям творчества пообщаться между собой, обменяться опытом и идеями. Это благоприятно влияет на развитие творческих навыков и позволяет расширить горизонты в декоративно-прикладном творчестве.

Отметим, что участниками мастер-класса стали студенты АРКИ им. У. Тхабисимова, МГГТК АГУ, семьи участников СВО, мастера народных промыслов Адыгеи, творческая интеллигенция, журналисты республиканских СМИ, сотрудники и читатели библиотеки.





Материал подготовила
главный библиотекарь по массовой работе
и связям с общественностью
Кучмезова Аминат Руслановна.